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Ata n\ 034/2024

Sessão Ordinária do dia 16 de Setembro de 2024.

Aos dezesseis (16) dias do mês de Setembro de 2024, às oito(8h00min), reuniram-se ordinari

amente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera

do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguin

tes Vereadores: Gilberto Telles, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Giovana Paula de Olivei-

Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz, Vereador José Paulo Zancanaro (ausente), Vereado-

Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Luís Carlos Magalhães Silva, Vereadora Ivanir

Maria Gnoatto Viana, Vereador Manoel Mazzutti Neto, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçal-

Vereador Tayllan Barbieri Zanatta, Vereador Valdecir Alventino da Silva, Vereadora Va-

Amui de Melo, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos e Vereador Renato Cozanelli Jú

nior. O Presidente, Vereador Valdecir Alventino da Silva verificou o quórum e declarou sob a

proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o

artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será la

vrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição

sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente

colocou em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia nove (09) dias do

mês de Setembro de 2024. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o Presiden

te colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia nove (09) dias do mês de Setembro

de 2024. Resultando APROVADA. O Presidente convidou o Primeiro Secretário, Vereador

Wellis Marcos Rosa Campos, para que fizesse a leitura das correspondências, indicações e

projetos em pauta, como segue: Indicação n”. 156 de 2024 de autoria da vereadora Ivanir Vi

ana. Assunto: Solicita que seja construído um ponto de ônibus no Bairro São José. Projeto

de Decreto Legislativo n°. 001 de 2024 de autoria dos vereadores Valdecir Alventino da Sil-

Giovana Paula, Gilberto Telles, Ivanir Viana, Karla Jackeline, Wellis Marcos, Luís Carlos

Magalhães, Elton Baraldi, Renato Cozanelli, Sérgio Rodrigues, Tayllan Zanatta, Iltemar Fer

reira, Vanessa Mello. Assunto: Concede Títulos de Estudante do Ano de 2024 de Primavera

do Leste - MT. 2 - Projeto de Lei Ordinária n". 1.605 de 2024 de autoria do Chefe do Poder

Executivo - Prefeito. Assunto: Substitui integralmente os Anexos I, II, III, IV, V, VII e VIII

ra.

ra

ves.

nessa

va.
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do Plano Plurianual do Município de Primaverado Leste-MT, instituído pela Lei Municipal

n° 2.011 de 18 de outubro de 2021. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.606 de 2024 de autoria do

Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe dobre as Diretrizes Orçamentárias do

Exercício Financeiro de 2025 e dá outras providências. Ato da Mesa Diretora n” 3 de 2024

de autoria dos vereadores Valdecir Alventino da Silva, Karla Jackeline, Wellis Marcos, Luís

Magalhães, Iltemar Ferreira, Vanessa Mello. Assunto: ATO DA MESA DIRETORA N. 003

DE 16 DE SETEMBRO DE 2024. Terminada as leituras o Presidente deu início ao Primeiro

Expediente e solicitou o Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que fi-

chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o vereador Gilberto Telles.

(16:52) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Esse final de semana foi um final de semana movimentado em

Primavera. CTG está com um evento muito bonito acontecendo no decorrer da semana toda,

né? E também houve aquela grande confraternização, aquela festa no Entroncamento, lá da

comunidade do Gaúcho, encontro de carros antigos que, a cada ano, vem sendo mais bonito e

mais organizado. Fica aí os parabéns a toda a diretoria e à organização daquele evento tam

bém. O almoço na Ordem dos Advogados. Quero também só fazer um comentário, até para

não se tornar repetitivo. Nós chamamos atenção em todas as sessões para o mesmo assunto,

mas só lembrando. Senhor Prefeito, que as reclamações continuam na saúde, no transporte, a

água, problema de sempre, né? E agora uma novidade: buracos onde não tinha. Agora estão

sendo fabricados novos asfaltos, e esses estão com aquela situação um pouquinho mais com

plicada, né? Então eu quero só fazer esse comentário e deixar a vocês uma excelente semana,

um bom dia produtivo a todos. A parte do vereador Elton. Mas me explica onde é que estão

esses buracos sem chuva? Retomou a palavra o vereador Gilberto. Novidade agora, não,

não é novidade não. Já era previsto quando a obra começou que ia acontecer. E sem chuva, a

hora que chover a coisa vai piorar bastante. É só chamar a equipe que não fiscalizou quem es

tava fazendo a obra naquela região ali do Gnoato, né, descendo a Avenida Ângelo Ravanello.

Vai encontrar, vai encontrar. Convido todos os vereadores que ainda não foram, desculpa por

chamar atenção, não era para ser novidade para o senhor, mas dê uma verificada. Buracos no

vos estão lá, onde não existiam. Levo, aliás, conduzo, na realidade. A parte do vereador El

ton. Estarei saindo aqui da sessão, peço licença ao presidente e vou lá. Vou lá porque nesse

zesse a
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momento agora eleitoral. Vereador Luís, tudo é motivo de reclamação. Eu não tenho como

entender que abrem um buraco no meio do nada. Deve ser a neblina ou a fumaça que está

abrindo. Mas onde tem fumaça, tem uma campanha eleitoral acirrada, e eu vejo que todo

mundo reclama, reclama, reclama, mas na realidade é o seguinte: as obras que foram feitas

naquela região ali deveriam ser aplaudidas, porque a realidade que se encontrava aquelas vias

lá com essas novas obras. Eu passei por lá no sábado e não achei esses buracos, mas estarei

indo lá, Vereador. Vamos juntos, inclusive na casa das pessoas que reclamam. Não, nós va

mos na rua, a casa que reclama, não diante. Nós temos que ir lá ver, fiscalizar. E Vereador Lu

ís. Retomou a palavra o vereador Gilberto. Obrigado. Um bom dia a todos. Usou a pala-

vereador Iltemar Ferreira de Queiroz. (20:48) O vereador deu bom dia a todos, cum

primentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Venho meio

rápido aqui na Tribuna, Presidente, para falar um pouco do trabalho desta semana, onde a

gente cobrou do executivo para que seja feita a drenagem da água lá da Vila Popular. Há mui

to tempo as pessoas vão lá e prometem que iam fazer, que iam dar um jeito, mas nunca deram

jeito. E essa semana passada cheguei até o Prefeito e conversei com o Secretário de Obras, ex

plicando a necessidade de fazer algo, pois vai começar o período chuvoso e lá é um grande fo

co de dengue. Graças a Deus, o Prefeito acatou a nossa ideia, foi lá e está fazendo, e eu acho

que hoje termina, né, Sérgio? Fico feliz por isso e quero agradecer ao nosso Prefeito, ao nosso

Vice-Prefeito. Os problemas não param naquela regiãozinha lá, que até tinha o apelido de

Bairro dos Esquecidos. Lá tem uma empresa, a Cotton, Presidente, e acho que o pessoal lá é

meio ranzinza. Onde era do Valmir, a Company, aquela empresa gera muita poeira e o pessoal

não tem água lá, então é poeira do secador saindo. Quero pedir para a fiscalização dar uma

passada lá e fiscalizar. E ali no Parque Eldorado tinha, ali na época, quando eu fui Presidente

de Bairro, de 2009 a 2014, a gente entrou com uma ação e eles fizeram tanto o asfalto quanto

0 filtro para não vazar o pó do milho para as casas, né, Presidente? Foi resolvido e amenizou o

problema. Então a gente quer que os fiscais vão lá também nessa empresa para que façam a

mesma coisa. A parte do vereador Manoel Mazzutti. só para que a população tome conhe

cimento: a Cotton Transportes não tem armazém. O armazém pertence a uma empresa que es

tá ao lado. A Cotton é só uma transportadora que tem, provavelmente, uns 30 caminhões em

placados no nosso município, gerando trinta a quarenta empregos diretos aqui. A Cotton é co-

vra 0

V
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mandada pela viúva do Romeu Bocorny, Senhora Aline, e desde a morte do Romeu em outu

bro de 2014, ela tem lutado bravamente para manter os empregos e a empresa em funciona

mento. Ela não teve nenhum tipo de apoio público para adquirir aquele espaço. Ela trabalha

naquele espaço e a Cotton é uma empresa que contribui com o município e não pode ser con

fundida com a empresa de armazém. Retomou a palavra o vereador Iltemar. Ela não pode

ter o amparo. Entendeu? Mas eu estou falando do ambiente lá, todo o ambiente da empresa ao

lado, que é a Cotton Transportes. E a questão da poeira, então assim, peço para que a proprie

tária, que é amiga do senhor, peça para ela jogar água lá, pelo menos uma vez por dia, duas

por dia, de manhã e à tarde, para que não dê aquele poeirão. E também quero pedir ao

nosso Prefeito e ao Secretário de Obras que ali no bairro Florença tem um espaço onde vai fa-

ligação da Avenida. No pedido feito, o asfalto ali que tem uma pracinha pequena, eu fui

passar lá, Luís, e o pessoal pediu para aumentar aquela praça, para que seja ampliada, pois fi

cou muito pequena para as crianças brincarem. Então vamos pedir ao Prefeito para que isso

seja feito. Começa a política e as pessoas começam os ataques aos vereadores, principalmente

aos vereadores. E começamos a ser vítimas agora dos mal-acabados, começando a falar mal

da gente. Pode falar, mas aqui tem couro grosso. Não arregoo nem para aquele Adriano Car

valho. Não arregoo, não, filho. Aqui tem três esporões: um nas costas e dois dos lados. Onde

você põe a mão, o espinho entra; onde você põe o pé, o bicho pega. Vocês vão cuidar da cam

panha de vocês. Vocês nem têm voto para disputar conosco. Não têm voto. Fez 30 votos e

quer disputar com quem fez quatrocentos, quinhentos, seiscentos votos? Como é que uma pes-

tem trinta votos vai falar mal da Karla, que teve oitocentos e cinquenta e dois votos?

vezes

zer a

soa que

A parte do vereador Elton Baraldi. Fala o seguinte: manda esses inúteis primeiro se eleger.

Depois, vêm questionar. Até o momento, eles não são nada. Depois que tiverem eleitos com

votação superior à que nós tivemos para entrar aqui dentro dessa casa e forem reeleitos,

eles terão a chance de falar alguma coisa. Até o momento são meros inúteis. Retomou a pala-

uma

0 vereador Iltemar. E assim está até bom, porque as pessoas falam mal da gente. As pes-

ligam para a gente e dizem: "Ó, Iltemar, o que esses caras têm contra você?" Agora vou

votar para você. Maravilha. Chega de pau, chega de taca. Aqui tem couro grosso. Pode querer ^
derrubar a gente, mas estamos subindo. Nunca ouvi falar que se derruba alguém para cima.

Pode falar, entendeu? Mas é isso aí, gente. Quero falar do Assentamento São Gabriel, onde j

vra

soas
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este ano, neste mandato, teve bastante coisa que aconteceu. Fico feliz por isso e várias ações

ocorreram lá. Tivemos uma reunião lá ontem e várias ações ligadas diretamente ao Vereador

Iltemar e outros que também ajudaram. Quero parabenizar o Manoel pela grande festa do As

sentamento do Gaúcho. Quem foi na festa viu a magnitude daquela festa que eles fazem todo

ano. Fico muito feliz. Parabéns, Manoel. Parabéns à comunidade e ao Gaúcho pela grande

festa. Usou a palavra o vereador Luís Carlos Magalhães. (28:04) O vereador deu bom dia

a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.

Faltando apenas 20 dias para as eleições de 2024, primeiramente, desejo sucesso a todos os

meus colegas no trabalho. Daqui exatamente vinte e um dias, numa segunda-feira, estaremos

aqui nesta sessão para saber quem irá conduzir o futuro da cidade de Primavera dos Leitos.

Aqueles que virão pela frente, e aquilo que o Iltemar falou agora há pouco, não saiam destru

indo a imagem das pessoas. Eu, por onde passo, sempre íalo: não façam isso, porque na hora

que você chegar na Câmara, você vai se deparar com uma situação totalmente oposta daquilo

que está pensando. Aqui é um lugar para construir coletivamente. Sempre falo isso por onde

passo. Quando vejo um discurso que termina de forma negativa, eu digo: você terá a oportuni

dade, se Deus te der, de fazer melhor, corrigir e fazer tudo o que for necessário. Vereador Gil

berto, eu ia pedir uma parte da sua excelência. Fiquei preocupado, porque sempre teve

comportamento tão bom nesta casa, e parece que, de uns dias para cá, tudo se arruinou em

Primavera. Estou um pouco preocupado com sua excelência, porque seu ponto de vista mu

dou. Por exemplo, gostaria de perguntar se o senhor é contra a obra feita naquela região. Obra

de melhoria para o esgoto, para ficar ruim, tem que mexer. Nós votamos aqui nessa casa os

quatro milhões e meio para o Castelândia ter o esgoto. Presidente Mazzutti, eu queria saber

por que sua excelência mudou o comportamento conosco. Até esses dias, o senhor era perfei

to, mas agora mudou. Gostaria de saber se, no Conjunto São José, a rede de esgoto precisa ser

melhorada com a lama asfáltica, e se precisa melhorar o asfalto pintando o meio-fio como nos

outros bairros. A determinação que ouvimos do Prefeito e do Vice Ademir é para deixar o

bairro Presidente Mazzutti como os demais bairros da cidade, bonito, pois lá tem uma popula

ção que merece. Eu sei da parte de sua excelência. Quero saber se você é contra de forma al

guma. A parte do vereador Gilberto. Vereador Luís, nem antes, nem agora, nem depois, sou

contra melhorias. Precisam ser feitas. Se o senhor observar, o início da minha fala está grava-

um
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do aí. Eu não estou atacando ninguém. Estou cobrando, e esse é meu papel aqui. Quanto à

questão de comportamento, embora possam dizer o contrário, se o Presidente me chamar a

atenção, caso haja algum desvio de conduta, eu aceito. Mas não estou atacando ninguém. Res

peito todos os pares aqui e assim continuará. É natural que, neste momento de campanha elei

toral, as informações corram com maior rapidez. Também é natural que os senhores levantem

bandeiras e interpretem uma cobrança ao executivo como ataque. Não íaço isso; não é da mi

nha índole. O senhor está equivocado ao dizer que mudei minha conduta. A parte do verea

dor Manoel Mazzutti. A questão levantada pelo Gilberto, eu fui verificar. Um morador jo

gou água quando a obra ainda estava em andamento, criando um buraco numa esquina. É uma

foto específica que está circulando nos grupos de WhatsApp. Quero fazer uma defesa tardia:

quanto à fiscalização, nosso Secretário de Obras, Eduardo, estava lá às seis horas da manhã,

sempre cobrando. Eduardo cobrou todos os dias. A obra ainda está em fase de execução e a

fiscalização dos contratos não aceitou a entrega ainda. Os erros que estão na obra têm que ser

corrigidos pela empresa. O que houve ali foi que o buraco foi causado por moradores que jo

garam água enquanto a obra estava em andamento. Devemos cobrar o Executivo, mas tam

bém devemos cobrar a população para que colabore. Não se pode jogar água sobre o asfalto,

estragando-o. Retomou a palavra o vereador Luís. Vereador Mazzutti, eu acho que o papel

fiscalizador é importante. Apenas não achei justo a forma como a sua excelência apresentou

isso, como se não estivéssemos fiscalizando. É nosso papel, assim como é o papel da sua ex

celência. O que achei estranho foi o senhor conduzir isso como se não estivéssemos fiscali

zando. O Bairro Santa Clara, o bairro Genito, o São José, o Jardim Progresso passaram por

muitos gestores ao longo dos anos. Agora, está sendo feito um trabalho importante. Se não

mexerem, eu ficarei triste. O Prefeito e o Vice colocaram a mão na massa, e o Secretário de

Obras está acompanhando a obra. Não está concluída, mas vai ficar excelente. Moradores, sai

bam que vocês vão morar em um bairro que será um exemplo. Não há problemaem enfrentar

críticas, porque o trabalho precisa ser feito para o povo. É preciso coragem para estar na Câ-

Municipal e defender os interesses da comunidade. Quero parabenizar a bancada federal

do Mato Grosso, os senadores, por um resultado positivo em Brasília, com uma emenda orça-

mentária de seis milhões para o Distrito Industrial José de Alencar. Agradeço ao Senador Jai- W

me Campos e à bancada da União Brasil. Primavera é uma cidade que cresceu muito. Quero ^

mara
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parabenizar o CTG Querência Distante pelas atividades desenvolvidas e o trabalho cultural

excepcional. Cumprimento também a Secretária de Educação pelo cuidado com a escola e to

dos os vereadores que visitaram o interior. Devemos lembrar que a Câmara e a Prefeitura têm

que cuidar das pessoas. Fico feliz com a gestão do Leonardo e do Ademir, que têm 80% de

aprovação. Por onde passei, fiz questão de dizer que a gestão anterior consolidou um projeto

para o avanço de Primavera. Foguete não tem ré, é para frente que se anda. Bom dia a todos.

Se precisar, volto no segundo expediente. Usou a palavra o vereador Renato Cozanelli.

(39:08) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Temos a obrigação de servir a população de Primavera do

Leste em virtude do que conquistamos no espaço perante a sociedade, fazendo aquilo que é

nosso direito constitucional. Para você que vem como estudante levantar informações sobre o

legislativo municipal, é importante entender que este poder é constituído na forma integral na

Constituição Federal. Ela divide as responsabilidades do poder público entre o Executivo, Le

gislativo e Judiciário. E há uma característica importante em nosso país, tambémempregadaa

nível internacional, que é o Quarto Poder, a Imprensa. A Imprensa é a grande divisora das

ações dos poderes Executivo, Legislativo e Judiciário. Através dela, tudo que acontece

âmbito chega à população. Hoje estamos aqui por um pleito passado que nos conduziu à Câ-

Municipal para representar a sociedade na construção de leis, controle das leis produzi

das pelo Executivo Municipal e fiscalização das ações do poder público. Eu vejo o Vereador

Gilberto falando sobre as obras do município. O senhor tem total liberdade, Gilberto, para fis

calizar e garantir que os recursos dos tributos dos contribuintes sejam bem aplicados. Para is-

acertamos, outras vezes erramos na condução dos nossos trabalhos. Isso não sig-

nesse

mara

so, as vezes

nifica que não estamos representando ou preocupados, até porque é impossível saber tudo so

bre todas as matérias para legislar de forma excelente. Precisamos conhecer áreas como direi

tos da mulher, obras, educação e saúde. Por isso, é importantíssimo que o legislador se dedi

que aos estudos para desenvolver o melhor trabalho. O que você está íazendo, conhecendo a

estrutura política para participar com maior eficiência, traz qualidade ao trabalho. O Vereador

Renato tem se empenhado nessa trajetória política. Posso não agradar a todos, mas é evidente

que ninguém é perfeito. Chegamos à Câmara Municipal em vésperade eleição e ouvimosco-

branças sobre nosso posicionamento, respeitando a casa, pois sofremos acusações constante-
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mente. Isso é inerente à nossa atividade. Iltemar, estamos aqui como vidro. O Vereador Luís

Magalhães é um exemplo de quem passou por muitas campanhas e gestões. A competição po

lítica é intensa e o mais forte vai se destacar. A sociedade espera que a Câmara Municipal seja

reflexo dela mesma. Infelizmente, isso é raro de se ver, e muitas vezes somos o oposto do

que deveriamos ser. Somos imperfeitos, mas eu, Renato, nunca pisei aqui pensando em minha

vida pessoal. Sempre pensei na minha obrigação com a prestação de serviço à sociedade de

Primavera do Leste. Diante do que ouvi hoje dos pares que antecederam minha fala, gostaria

de fazer uma indicação coletiva de um projeto de lei ao Executivo Municipal. Proponho que

mais de 30 ou 40 empregados, que geram tributos e empregos no município.

um

as empresas com

recebam uma isenção fiscal do Imposto Municipal para que possam asfaltado seus pátios. A

nossa arrecadação provém em mais de 90% de pequenas e médias empresas, e não de grandes

empresas como a FS, Cargill ou Kote, que recebem isenções fiscais. Proponho que isentemos

impostos para empresas que prestam serviços e que se beneficiam do desenvolvimento muni

cipal, permitindo a redução do custo para execução dos seus trabalhos. Precisamos levar um

projeto de lei ao Executivo para beneficiar a construção de asfalto, assim como fizemos para

grandes empresas. Além disso, gostaria de parabenizar o Grupo de Escoteiros Guardiões do

Cerrado e o Grupo de Desbravadores pela limpeza realizada no último fim de semana na regi

ão da lagoa e no centro de eventos da Família Anton. Eles recolheram muito lixo deixado pela

própria população e pelos eventos realizados. A maior parte do lixo no centro de eventos foi

resultado da festa realizada lá, e é lamentável que muitos não tenham levado seu lixo embora.

Gostaria também de parabenizar o CTG Querência Distante pela Semana Farroupilha e pelo

excelente trabalho cultural que realiza, trazendo as raízes do Sul para o município. Além dis-

parabenizo as ações do Secretário de Obras do município, que tem desenvolvido importan

tes trabalhos na sua área. Encerrando, peço a Vanessa para protocolar essa proposta de lei e

estou à disposição para continuar no segundo expediente. Usou a palavra o vereador Elton

Baraldi (51:13) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as au

toridades presentes e o público em geral. Gostaria apenas de parabenizar pelo evento no En

troncamento do Gaúcho, que foi muito bonito, e pela Semana Farroupilha que se iniciou. E

importante manter viva a tradição do tradicionalismo gaúcho em nosso município, uma cidade j

que foi colonizada por povos do Rio Grande do Sul e da região sul. Luís, é importante reco-

so,
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nhecer o trabalho feito pelo sindicato e pelo CTG, que há anos preservam a cultura tradiciona

lista gaúcha. Sobre a fala do Vereador Iltemar a respeito dos pátios, é importanterever algu

mas questões nesta casa. A parte do vereador Luís Magalhães. Às vezes, as pessoas não

percebem o trabalho que é feito. Por exemplo, sempre fomos favoráveis ao repasse de recur-

CTG, valorizando o lado cultural. Poucas pessoas lembram disso, mas a Câmarasos para o

sempre olhou para o campo com o mesmo carinho que para a cidade. A Educação e a infraes-

trutura são grandes exemplos, como o aumento no número de pontes construídas, de três ou

quatro para vinte, com mais três em andamento. A parte do vereador Iltemar. Parabenizo a

Vossa Excelência pelo olhar atento aos projetos e pela parceria com o campo. A preocupação

infraestrutura é tanta que estamos construindo pontes em divisas de municípios para

atender às necessidades locais. Retomou a palavra o vereador Elton. A colaboração entre as

prefeituras, como no caso da ponte no Vale Verde, mostra que estamos atentos às necessida

des da região. Sobre o projeto de lei mencionado, acho necessário que esta casa elabore uma

proposta até o final do ano para incentivar empresas a asfaltar seus pátios. A parte do verea

dor Manoel Mazzutti. Sugiro que autorizemos uma parceria entre a prefeitura e essas empre

sas, onde a prefeitura forneça a mão de obra e a empresa cubra o custo dos materiais, como

asfalto ou cascalho. Isso podería resolver problemas relacionados ao fluxo de cargas e à poei

ra nos pátios. Retomou a palavra o vereador Elton Baraldi. Concordo com o Vereador Ilte-

mar que uma parceria seria benéfica, e nós deveriamos buscar uma fórmula para incentivar es-

empresas. É importante valorizar empresas que estão há muitos anos no município, como

a Ovetril, que está desde 1981, e outras como a PDL, que está desde 1976. Essas empresas en

frentam grandes desafios e merecem nosso apoio. No mais, desejo uma ótima semana a todos

coloco à disposição para voltar no segundo expediente, se necessário. Findo o discurso o

Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da pa

lavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Decreto Legislativo n". 001 de 2024

de autoria do vereador Valdecir Alventino da Silva com coautorias: Giovana Paula, Gilberto

Telles, Ivanir Viana, Karla Jackeline, Wellis Marcos, Luís Magalhães, Elton Baraldi, Renato

Cozanelli, Sérgio Rodrigues, Tayllan Zanatta, Iltemar Ferreira, Vanessa Mello. Assunto:

Concede Títulos de Estudante do Ano de 2024 de Primavera do Leste - MT. O Presidente en

caminhou para a Comissão de Justiça e Redação, para que de seu parecer no prazo regimental.

com a

sas

e me
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Projeto de Lei Ordinária N. 1.605 de autoria do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Subs

titui integralmente os Anexos I, II, III, IV, V, VII e VIII do Plano Plurianual do Município de

Primavera do Leste-MT, instituído pela Lei Municipal n° 2.011 de 18 de outubro de 2021. O

Presidente encaminhou para as Comissões Permanentes, para que de seu parecer no prazo re

gimental. Ato da Mesa Diretora n". 003 de 2024 de autoria dos vereadores Valdecir Alventi-

da Silva, Karla Jackeline, Wellis Marcos, Luís Magalhães, Iltemar Ferreira, Vanessa Mel

lo. Assunto: ATO DA MESA DIRETORA N. 003 DE 16 DE SETEMBRO DE 2024. O Pre

sidente solicitou a retirada do Ato da Mesa Diretora da nova organização das Comissões.

Considerando o Requerimento de retirada da Pauta, coloco em plenário para votação no termo

do artigo 85 do Regimento Interno. O Presidente colocou em processo de votação, resultando

APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Projeto de Lei Ordiná

ria n". 1.606 de autoria do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Abre crédito adicional espe

cial no orçamento do município de Primavera do Leste e dá outras providências. O Presidente

encaminhou para as Comissões Permanentes, para que de seu parecer no prazo regimental.

Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expe

diente e solicitou o Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a

chamada dos senhores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o

vereador Gilberto Telles. (1:03:03) Vou usar a palavra aqui da Tribuna mesmo só para fazer

um breve comentário em complemento ao que o Vereador Manoel Mazzutti comentou sobre

uma foto que seria aquela situação. Eu desconheço essa publicação da internet. Os fatos que

estamos discutindo são situações que não têm relação. Usou a palavra o vereador José Pau

lo Zancanaro. (1:04:12) Muito bom dia a todos. Volto aqui nesse segundo expediente só para

mandar um grande abraço aos integrantes do Clube dos CaiTos Antigos, que fizeram um even

to maravilhoso este final de semana. Foi muito gostoso, trouxe saudades e lembranças dos

carros que eram moda quando a gente era criança, além de boa música. Então, parabéns! Foi

evento maravilhoso. Aliás, Primavera do Leste teve um final de semana agitado: teve boi

no rolete na OAB, teve feijoada na Loja Maçônica Luz do Serrado e tem a Semana Farroupi

lha. Nossa cidade tem eventos para todos os gostos, e eu parabenizo a todos, inclusive lá no A

CTG, que é um lugar gostoso, um ponto de encontro de velhos amigos. Mas não foi só traba- W

Iho. Como disse o Renato, os Desbravadores fizeram uma limpeza neste terreno vizinho ao la-

no

um
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do do Ministério Público. Eu peço aos vereadores, por favor, que respeitem o momento

Tribuna. Obrigado, presidente. Então, quero fazer novamente menção aos Desbravadores.

Eles entraram ali para fazer uma limpeza aqui atrás, ao lado do Ministério Público. Um lote

pequeno foi limpo; o Gilberto pode confirmar: mais de uma caçamba de lixo foi retirada. Eu

estive com eles e encontrei isopor de marmita até em cima das árvores, além de lixo que as

pessoas passam e jogam ali, e lixo que o vento traz. Mas, principalmente, todo o lixo da obra

onde está sendo feito o Batalhão da Polícia Militar foi jogado por cima do muro, na nossa área

de preservação, na nossa área verde. Então, eu quero requerer ao Secretário de Meio Ambien

te que mande urgentemente uma fiscalização nessa empresa. Renato, você não tem noção da

quantidade de restos de marmita e talheres plásticos que eles jogaram da obra para cá. Estou

requerendo aqui, publicamente, à Secretaria de Meio Ambiente que faça uma fiscalização nes

sas empresas e que as oriente, porque isso não é possível. Temos que preservar as áreas

des e a nossa cidade. Faço também uma cobrança em relação à EGEA; as pessoas continuam

sofrendo com a falta d'água. Estou com uma denúncia que vou confirmar logo após o expedi

ente sobre um descarte de esgoto sem tratamento na natureza. Se for verdade, acho que já pas-

da hora de denunciarmos. O termo de acordo que essa empresa fez em 2021, o TAC (Ter-

de Ajustamento de Conduta), continua sem cumprimento, e se houver degradação do meio

ambiente, isso precisa ser denunciado. Por último, concordo com o que íoi dito. Temos que

dar suporte a todas as empresas, isso é natural e justo, porque é para isso que existe o serviço

público. Mas, antes, precisamos fazer melhorias. Desde 2021 venho solicitando manutenção

no asfalto na entrada do Distrito Adivino Castelli. Enfim, na região do Aldo Locatelli e do

na

ver

sou

mo

Posto Alvorada, o asfalto está horrível. Estamos falando de fazer melhorias nas empresas, mas

asfalto urbano é diferente do asfalto daprimeiro precisamos resolver essa situação, porque

rodovia. O asfalto da rodovia é mais reforçado, enquanto ali foi feito um asfalto urbano para

receber os caminhões da rodovia e acessar os postos de combustíveis e o distrito industrial.

Está tudo irregular, já tem buracos, e se entrar o período de chuvas, aquilo ali vai ficar um ca-

. Precisamos cuidar primeiro do acesso às empresas. Usou a palavra o vereador Luís Ma

galhães (1:09:13) Vereador, eu voltei no segundo expediente para fazer uma correção aqui no

trabalho que eu falava agora há pouco, Presidente. Mas eu citei o nome da Dona Ivanir Viana,

e quero fazer uma correção, porque sei que vocês ajudaram muito. E lá de trás, a gente sabe

os
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que não tem sentido estar aqui e quem vai vir à Câmara Municipal, eu tenho falado isso, deve

sentimento desprendido de ajudar a comunidade. Dona Ivanir, a senhora não estava

na Câmara Municipal quando eu, o Renato e o Zancanaro fizemos parte da Comissão de Justi

ça e Redação e fizemos uma correção que aconteceu junto com a comissão. Quero aqui desta

car o seu trabalho, o trabalho da mesa diretora, mas principalmente a nossa comissão, Renato,

que trouxe a regularização de cem metros para cinquenta metros. Só para ter uma ideia, dona

Ivanir, o Getúlio, o ex-Prefeito, tinha um problema de ordem ambiental por conta da constru

ção do lago, e lá havia uma ação pesada contra ele, de bloqueio de bens. Era uma injustiça que

fizeram com ele lá atrás. Sabe quem corrigiu isso? A Câmara trouxe a lei de cem, a lei núme-

1007 de 2007, relatada por nós aqui. Então, quando falamos do nosso trabalho visando o

bem-estar da comunidade, falamos nesse aspecto e não podemos transformar isso em um

campo de guerra. Gilberto, você pode ter certeza que o meu apreço por você é o mesmo que

sempre tive. Talvez eu tenha entendido errado a forma como você abordou, porque fiscalizar,

por exemplo, eu sou um cara que fiscaliza e ficaria muito triste se, ao final do meu mandato,

dissesse que não fiz nada, não briguei, não lutei, assim como Vossa Excelência e os demais

pares também fazem. Cada um tem um posicionamento, mas eu reconheço o seu trabalho,

sim. Quero deixar claro que não temos nada de pessoal quando falamos que faltava ação. Eu

tenho acompanhado, andado bastante, e levanto cedo. Como todos, às vezes tenho o hábito de

dormir cedo e acordar cedo, então ando bastante. Quero destacar as ações que todas as secre

tarias têm feito. Vereadora Karla, a favor da nossa população, precisamos melhorar. No futu

ro, teremos uma UPA pediátrica, pode ter certeza. Vossa Excelência e os demais pares que es

tarão aqui darão sequência, presidente Valdecir, nesse trabalho que será necessário. Sabemos

do que Primavera precisa. Às vezes, o cobertor é curto; se cobre a cabeça, o pé fica descober

to; se cobre o pé, a cabeça fica descoberta. Eu tenho certeza. Vereador Elton, de que nós va-

sentimento de dever cumprido, porque fizemos a nossa parte, e os de

vir com 0

ro

eu

mos para casa com o

mais que virão farão a parte deles. Vamos continuar torcendo pelo crescimento da cidade de

Primavera do Leste. Quero dizer a todos os membros das pastas do meio ambiente que têm

feito um grande trabalho. Quantos avanços tivemos aqui depois que descentralizamos o meio f'^.
ambiente! Quem não lembra das discussões sobre a travessia da São João para o Machadão?

As pessoas eram contra tirar as pessoas da beira da rodovia. O Prefeito Leonardo teve que fu-
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gir porque ameaçaram a vida dele por estar retirando o povo da beira da rodovia para colocá-

los em casas dignas. Não faz sentido ser Vereador, Renato, se você não fizer a boa ação e en

frentar essa coragem. Este Parlamento não teve medo de ajudar no que era possível. O sucesso

do Leonardo e do Ademir é porque esta casa deu sustentação. Sabe quantos por cento de apro

vação 0 Leonardo tem? Mais de 80%, segundo pesquisas. Se tem 80%, é porque nós demos

sustentação, e isso é um reconhecimento deles, tanto do Leonardo quanto do Ademir, de que

fizemos a nossa parte bem feita. Bom dia a todos, muito obrigado a todos aqueles que prestam

serviço público por Primavera do Leste. Usou a palavra o vereador Renato Cozanelli.

(1:14:02) Obrigado, Vereadora Karla. Peço permissão, senhor presidente, para poder proferir

daqui dando continuidade. Olha só como é interessante, né? Uma ação integrada do Parlamen

to, quando de fato representamos a população de forma coletiva. Veio um problema relaciona

do ao pátio da Cotton Transportes. Diante desse problema, trouxemos aqui a ideia de fazer,

junto com o Executivo, alguma ação na área de tributos para incentivar essas empresas a es

truturarem seus pátios com o menor custo possível. Posteriormente, o Vereador Elton Baraldi

colocou a possibilidade de fazer um convênio entre as empresas e o município para essa cons

trução. Isso é trabalho, isso é integração, isso é ter os olhos voltados para a população e a so

ciedade. Algumas pessoas podem dizer; "Ah, mas o cidadão menos favorecido?" Mas a em

presa estruturada é uma fonte de recursos; ela emprega e traz atividade, permitindo que as

desenvolvam através do mérito do seu trabalho, né. Vereadora Ivanir? Podemos fa-
pessoas se

zer isso de forma coletiva, a Câmara Municipal, para dar resposta à sociedade. Isso é legislar e

pensar no futuro. Que bom seria se tivéssemos pautas com iniciativas coletivas, deixando a

pessoalidade de lado. Às vezes, temos a impressão de que isso aqui se torna um ringue, com

petindo entre nós mesmos, quando, na verdade, o intuito é trabalhar para a sociedade, todos os

15 na mesma direção. O Deputado Luiz já disse várias vezes que passamos perrengue aqui

porque não soubemos trabalhar de forma integrada. O Legislativo nunca foi reconhecido; as

ações sempre foram do Executivo, porque entregamos tudo de mão beijada. Não é de mão

beijada; houve uma participação contrária de forma ilegal, e isso aconteceu porque não trou-

conceito das ações do Legislativo em detrimento do desenvolvimento do município.

É evidente. Vereador Luís, que hoje estamos aqui, trabalhando para a sociedade, e em primei

ro de janeiro serão outros que estarão compartilhando dessa mesma circunstância. Espero que

xemos 0
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o Beto faça um excelentetrabalho,assim como a Esteiatem feito com a divulgação das ações

das personalidades públicas. Agora, vamos falar do pátio da Cotton e do pátio do Aldo Loca-

telli, que cobra estacionamento dos motoristas que ficam lá. É uma calamidade aquele lugar!

Na época da chuva, a água vai toda para o bairro, formando uma barreira. Até hoje, não co

bramos um posicionamento sobre a construção de um pátio pavimentado, que deveriamos ter

feito. Deixo aqui uma sugestão de obrigatoriedade: para quem cobra estacionamento, que seja

feita a pavimentação asfáltica. Vanessa, vamos fazer esse projeto já, obrigando isso. Isso é di

ferente; quem cobra pela utilização do espaço não deve receber incentivo. Desejo uma boa se

mana a todos. Que Deus nos abençoe e que a conduta da nossa vida diante da prestação de

serviço público seja sempre limpa e clara. Usou a palavra o vereador Elton Baraldi

(1:19:13) Desejo a todos uma ótima semana! Vamos á luta, a campanha está aí. Vamos pedir

voto, minha gente! Vamos em frente! Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente

agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Ses

sões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada con

forme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e

pelo Presidente, Vereador Valdecir Alventino da Silva.

Secretária:

Presidente:
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